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УДК 316.454.52 
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Більшість з нас розуміє, що від того, народиться дитина 

хлопчиком або дівчинкою, залежить все її майбутнє життя. Нажаль, 

кожен з нас зміг побувати тільки в одному із світів. Але, коли не дано 

пожити в цьому чужому світі, то спробувати зрозуміти його ми 

зобов’язані, якщо хочемо зрозуміти дитину [3].  

На процес спілкування, взаємодії між дітьми вже в 

дошкільному віці, починають впливати, так звані гендерні стосунки. 

Найбільш відомою концепцією, щодо гендерних стосунків є концепція 

сегрегації-конвергенції статей, запропонована  Е. Маккобі [2]. На її 

думку, хлопчики та дівчата зростають в умовах статевої сегрегації 

(відокремлення). Дівчата першими розпочинають таке відділення від 

хлопчиків, щоб захищатися від їхніх грубощів. Хлопчики в свою чергу 

починають формувати групки в які вони не пускають дівчат. Ми 

можемо дуже часто спостерігати таку ситуацію в дитячих садках, коли 

дівчата грають в своєму куточку, а хлопці в своєму, і якщо хтось з них 

переступає їхню територію може виникнути конфлікт. І звичайно це 

проявляється у висловлюваннях дітей, наприклад: «Дівчатам сюди не 

можна», «Дівчатам не можна брати машинки в них є ляльки», «Хлопці 

б’ються, забирають іграшки, тому ми їх не пускаємо сюди», «Вони не 

слухаються, б’ються, лізуть до нас, тому ми не хочемо з ними грати» 

тощо. В результаті створюється дві гендерні субкультури: окремо у 

хлопчиків і окремо у дівчат. 

Але, поряд з сегрегацією з’являється інша тенденція – 

конвергенція статей (їх сходження). Тобто, не зважаючи на те, що діти 

різної статі, можуть поділятись на гендерні групи, вони можуть і 

продуктивно взаємодіяти, спілкуватись між собою. Дуже часто 

дошкільники, вже в старших групах, починають проявляти симпатію 

до протилежної статі. Вони прагнуть стати в пару хлопчик-дівчинка на 

прогулянку, танцюючи на музичних заняттях, разом сидіти, навіть 

грають в сюжетні ігри, які передбачають участь, як хлопчиків так і 

дівчаток («Родина», «Дитячий садок», «Школа», «Подорож на машині» 

тощо).  

Від того, яка тенденція переважає на певному залежить 

характер стосунків між дітьми протилежної статі. 
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Одними з найбільш відомих досліджень, щодо особливостей 

спілкування, взаємодії між хлопчиками та дівчатами, є дослідження 

Т.А. Рєпіної та співробітників її лабораторії [5]. На основі отриманих 

експериментальних даних було виявлено, що на статеву диференціацію 

вказують ряд даних. При оцінці дівчатами одна одної коефіцієнт 

доброзичливості значно вищий ніж при оцінці ними хлопчиків. При 

цьому негативні якості при оцінці дівчатами хлопців переважають над 

позитивними. Але, як виявилось, хлопчики також вище оцінюють 

позитивними якостями дівчат. Тобто, положення дівчат в групах вище 

ніж хлопчиків: дівчата не лише отримують більше позитивних оцінок, 

але й значно менше негативних. Причому не лише дівчата хлопчикам, 

але й самі хлопці дають один одному багато негативних оцінок. Також, 

можна стверджувати про велику вибірковість і перевагу в оцінках 

дівчат залежно від статі однолітків у порівнянні з оцінками, які дають 

хлопчики. Провівши дослідження особливостей спілкування дітей на 

базі ДНЗ №16 м. Новограда-Волинського, Житомирської обл., ми 

помітили таку саму тенденцію при оцінюванні дітьми один одного. А 

саме, дівчата на 7% більше отримують позитивних оцінок ніж хлопці. 

Тоді як хлопчики на 27% більше отримують негативних оцінок від 

своїх однолітків, як дівчаток так і хлопців. Серед найбільш частих 

негативних оцінок у хлопчиків зустрічаються наступні: б’ється, не 

ділиться машинками, маленький, не слухається, пристає до дівчат, 

забирає іграшки. Також, виявляється, що об’єднання дівчат є більш 

стійкими ніж у хлопчиків, і що для дівчат характерна яскраво виражена 

вибірковість спілкування. Дівчата частіше звертають увагу на 

зовнішній вигляд (гарно вдягається, гарна зачіска, охайна, весела 

тощо), на моральні якості (слухається, ділиться), а хлопці орієнтуються 

у спілкуванні на фізичні дані (швидко бігає, стрибає, сильний, ходить 

на карате тощо) і також на мораль якості такі, як: подільчивість, 

слухняність. Тобто, моральні якості та зовнішній вигляд дітей 

важливий для обох статей, але їхній зміст у хлопчиків і дівчат, може 

дещо відрізнятись. Результати цих досліджень дуже важливі і поряд з 

цим тривожні. Вони свідчать про те, що в дитячому садку при існуючій 

фемінізації виховання є значні труднощі в процесі статевої соціалізації 

у хлопчиків: негативні оцінки, які отримують хлопчики, 

закріплюються і негативно впливають на їхню самооцінку.  

Причинами такого негативного оцінювання хлопчиків 

можуть бути й іншими. Тим цінностям, які закріпились в групі 

дитячого садка, під впливом дорослих (вихователі, батьки): бути 

охайним, ввічливим, слухняним, не битись тощо – хлопчики 

протиставляють інші цінності: бути хоробрим, сильним, вміти 
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перемагати тощо – і цими якостями компенсується відсутність перших. 

Деякі психологи, мабуть праві, стверджуючи, що у хлопчиків  в 

дошкільному віці спостерігається процес відторгнення всього жіночого 

[4; 5]. А таке відторгнення у свою чергу супроводжується постійним 

словесним підкріпленням дорослих: «Не плач, ти ж хлопчик», «Треба 

добре їсти, щоб бути сильним», «Ти ж хлопчик і повинен захищати 

дівчат», «Ти не повинен боятися і плакати», «Дай здачі, якщо тебе 

хтось образив ти ж хлопчик» і т. д.  

Отже, дуже важливим для вихователів дитячого садка є 

орієнтація в особливостях психічного, фізіологічного розвитку дітей 

певної статі, а також вміння організовувати їхню спільну діяльність, 

руйнувати гендерні стереотипи поведінки. Це є важливим для 

майбутнього життя дитини, в якому вона буде постійно взаємодіяти, 

спілкуватись з людьми протилежної статі. 
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Проблема вивчення конфліктів є однією з найбільш 

досліджених у галузі наук психолого-педагогічного напрямку. 

Дослідженню психологічних аспектів конфлікту приділяло 

увагу багато зарубіжних та вітчизняних вчених (М.Дойч, Р.Кілменн, 

У.Клар, Ф.Ю.Василюк, Л.М.Карамушка, Н.І.Пов’якель та ін.) [2]. 

З’ясування психологічної сутності виникнення й розв’язання 
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